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lor de fiinţă, intregindu-ne, plini de acel 
oxigen ,.ce se mai emoţiona in că". 

Cum 1-a rostit Leopoldina Bălănuţă pe 
Nichita Stănescu ? Chiar şi atunci cind 
nu 1-a rostit, creind nu sincopa ci at
mosfera aşteptării cuvintului prin acea 
verticală a tăcerilor ei. In fanta acelor 
tăceri drapate sau înfiorate de sunetele 
pianului la care cinta Horia Sabin Dră
goi şi la care ar fi cintat şi Nichita dacă 
el Ungă pian ar fi fost sau dacă lîngă o 
orgă ar fi fost. 

Re!llpirlrile s-au contopit cu muzica lui 
Bach sau a lui Chopin, cu cea a lui 
Brahms, găsindu-şi un contrapunct in ne
domolitul Liszt sau in erupţia sunetelor 
lui Constant in Silvestri. Scenariul-reci
tal-spectacol intocmit de Constan1 in 
Crişan cu o artă a alegerii vădind încă 
o dată o cunoaştere dinlăuntru a operei 
lui Nichita Stănescu a fost gindit ,.dintru 
inceput numai şi numai pentru inegala
bila artistă" şi trebuie să căutăm in con
fesiunea aceasta voinţa de a dărui cu
vintele unui mare poet chiar celei ce 
le-ar putea rosti ca respirări, lăsînd să 
se audă viul. 

Iubirea pentru poezie a marii actriţe, 
ce ni se dezvăluie şi in miinile ce-i aco
peră faţa ori dimpotrivă eliberează frun·· 

tea-i înaltă, este ea însăşi o i ubire-respi
rare, o înţelegere a cuvintului ca respi
rare, ca mod esenţial de a fi prin rostirea 
Celuilalt - Scriitorul de dragul Celuilalt 
care e Spectatorul, făcînd din naşterea 
prin spunere o continuă renaştere şi dez
mărginire de sine. Totul vorbeşte şi tace 
pentru a se auzi Viul in acest recital 
extraordinar, in care scenografia e sem
nată de Şerbana Drăgoescu, fără să fie 
doar scenografie, ci mai degrabă o scrii
tură a existenţialului, un mod de a face 
să respire prin ţesătura tapiseriilor din 
ciclurile spirala şi trepte chiar scara pe 
care urcă şi coboară cele ce sint, ,.nodu
rile" ce leagă firul trăirilor, acea ţesere 
şi lntreţesere a cosmosului dinlăuntru cu 

cel din afară. Aşa se naşte o tensiune a 
suprafeţei care vrea să devin ă  mai mult 
decît cupă şi receptacol, adică sferă, piele 
chinuindu-se şi j ucindu-se şi reuşind să 
conţină, asemeni pintecului, intregul unei 
viPţi. Prin spectacolul extraordinar de la 
Teatrul Mic, diruin directorul său Dinu 
Săraru i-a dat, de ani de zile, un alt 
suflu, prin aC't·ste Respirlri cu Nichita 
Stănescu, preţ de două ceasuri, am reuşit 
să nu uităm lpcţia despre zbor (cultură 
şi artă) lăsată nouă de Nichita Stănescu. 
Deci să nu uităm că aerul este acela care 
susţine aripa, să nu uităm că ,.singura 
exagerare suportabilă in adunarea lui 
unu cu unu nu este aceea că fac doi, ci 
aceea că se pot aduna unu cu unu", că 
poezia e un fel de aer mai pur pe care-I 
respirăm ca să ne simţim mai vii. 
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